

## Grupul OMV Petrom a înregistrat un profit net de 1,39 miliarde lei în primul trimestru, în scadere cu 6%

**Grupul OMV Petrom a obținut în primele trei luni ale acestui an un profit net de 1,399 miliarde de lei, în scadere cu 6% fata de perioada similara a anului trecut, când a raportat 1,481 miliarde de lei, conform datelor financiare remise, marti, Bursei de Valori Bucuresti.**

"Am avut un început de an puternic, am progresat cu transformarea noastră și am obținut rezultate bune pentru primul trimestru, într-un mediu de piață volatil. În timp ce prețul titeiului a crescut ușor comparativ cu primul trimestru al anului 2023, prețurile gazelor și energiei electrice pe pietele noastre relevante au scăzut cu peste 40%. Modelul nostru de afaceri integrat și performanța operațională puternică au ajutat la protejarea, în mare parte, împotriva acestui efect; rezultatul nostru din exploatare CCA excluzând elementele speciale a scăzut cu 16% fata de primul trimestru al anului 2023 la 1,8 miliarde lei, susținut și de revenirea cererii pentru toate produsele noastre. Investițiile noastre au atins 1 miliard lei și vom investi în jur de 8 miliarde lei în 2024. Acest buget reflectă angajamentul nostru de a pune în aplicare strategia de transformare pentru un viitor cu emisii reduse de carbon. De asemenea, ne-am menținut angajamentul de a asigura valoare pentru acționarii noștri, prin distribuirea unui dividend de baza record pentru exercitiul financiar 2023", a afirmat Christina Verchere, CEO OMV Petrom.

Potrivit sursei citate, valoarea veniturilor din vânzări consolidate a scăzut cu 10% comparativ cu același interval din 2023, influențată negativ de prețuri mai mici la gaze naturale și energie electrică, precum și de volume vândute mai mici de gaze naturale, parțial compensate de volume vândute mai mari de energie electrică și produse rafinate.

Totodată, vânzările din segmentul Rafinare și Marketing au reprezentat 72% din totalul vânzărilor consolidate, vânzările din segmentul Gaze și Energie au reprezentat 28%, în timp ce vânzările din segmentul Explorare și Producție au reprezentat numai 0,2% (vânzările din Explorare și Producție fiind, în mare parte, vânzări în interiorul Grupului, nu către terți).

Rezultatul din exploatare CCA excluzând elementele speciale a fost în suma de 1,769 miliarde lei în primul trimestru, în scadere fata de 2,095 miliarde lei în același perioada a anului trecut, ca urmare a contribuției mai mici din partea tuturor segmentelor de activitate, în principal din cauza marjelor mai mici din gaze naturale în segmentul Gaze și Energie, a scaderii prețurilor la gaze naturale și a volumelor vândute mai mici în segmentul Explorare și Producție și a scaderii marjei de rafinare și a ratei de utilizare în segmentul Rafinare și Marketing.

Totodată, rezultatul din exploatare în primul trimestru a scăzut ușor la valoarea de 1,599 miliarde lei, comparativ cu valoarea de 1,617 miliarde lei în același interval al anului trecut. Rezultatul financiar net a fost un câștig de 78 milioane lei în primul trimestru, mai mic comparativ cu 154 milioane lei în primele trei luni din 2023, în principal ca urmare a efectului negativ în legătura cu actualizarea creanțelor.

Prin urmare, profitul înainte de impozitare în primul trimestru a fost în suma de 1,677 miliarde lei, în usoară scadere comparativ cu valoarea de 1,771 miliarde lei din primul trimestru 2023.

Impozitul pe profit a fost în suma de 278 milioane lei, în timp ce rata efectivă a impozitului pe profit a fost de 17% în intervalul menționat.

Pe de altă parte, investițiile au însumat 972 milioane lei în primul trimestru, cu 1% mai mari fata de același interval al anului trecut, fiind direcționate în principal către Explorare și Producție, cu investiții în valoare de 772 milioane lei. Investițiile din Rafinare și Marketing au fost în valoare de 154 milioane lei, în timp ce investițiile

din Gaze si Energie au fost în valoare de 22 milioane lei.

OMV Petrom este cel mai mare producator integrat de energie din Europa de Sud-Est, cu o productie anuala de titei si gaze la nivel de grup de aproximativ 41 milioane bep în 2023. Grupul are o capacitate de rafinare de 4,5 milioane tone anual si opereaza o centrala electrica pe gaze naturale de înalta eficienta de 860 MW. Pe piata distributiei de produse petroliere cu amanuntul, Grupul este prezent în România si în tarile învecinate prin intermediul a aproximativ 780 Benzinarii, sub doua branduri - OMV si Petrom.

Actionarii români detin la OMV Petrom peste 43% din actiuni, din care statul român, prin Ministerul Energiei, detine 20,7%, iar 22,5% sunt detinute de fondurile de pensii din România, la care se adauga aproape 500.000 de investitori individuali si alte entitati românești. OMV Joint-stock company, una dintre cele mai mari companii industriale listate din Austria, detine 51,2% din actiunile OMV Petrom, iar restul de 5,6% sunt detinute de alti investitori straini. Din totalul actiunilor OMV Petrom, 28,1% se tranzactioneaza liber la Bursa de Valori Bucuresti.

OMV Petrom este unul dintre cei mai mari contribuabili la bugetul de stat, cu circa 42 miliarde de euro reprezentând taxe, impozite si dividende platite în perioada 2005 - 2023. În aceeași perioada, compania a investit aproximativ 18 miliarde de euro.